



## 共产党员的“名片”

宝武智维宝钢机械厂 曾跃辉

1991年,我刚上大学就写了《入党申请书》。班主任告诉我,你还未满十八周岁不能入党,但可以参加入党积极分子学习班。1992年3月13日,我18岁生日那天,正式向党支部递交了《入党申请书》,从此开始了“听党话、跟党走”的人生历程。

1994年1月10日,学生党支部召开支部大会通过了我的入党申请。记得那天,我在鲜艳的党旗下高举右手庄严宣誓。二十八年来,我一直在努力践行着誓言。

1994年7月,我凭借“宝钢奖学金”和“辽宁省优秀大学毕业生”的荣誉,加入了宝钢大家庭。1995年1月转正后担任了当时的宝钢设备检测公司测绘大队支部书记,后来,支部连续三年被评为检测公司“优秀党支部”。

2020年5月,测绘大队建制整体划转至宝钢机械厂。在组织的教育培养和支持下,我先后在装配车间、生产室、经营室、连铸中心担任副主任、主任职务,后又提拔为厂长助理、北方分公司总经理。无论在哪个岗位,无论从事什么工作,我都时刻不忘共产党员的身份,时刻牢记入党誓词。

2013年年底,响应宝钢“二次创业”的号召,我带领七人团队奔赴湛江东海岛,承担创建上海宝钢工

业技术服务有限公司湛江分公司的新使命。上岛之初,项目建设、分公司筹建、员工队伍培养三线作战,着实压得我喘不过气来。在湛江钢铁的帮助、公司领导的关爱、兄弟部门的支持、团队成员的努力下,逐渐让我坚定了必胜信念,确立了“争优”目标,制定了行动计划。我和我的团队见证了湛江1号高炉投产,亲历了超强台风席卷全岛,参与了“72小时复产”。站在1号高炉投产与抗击“彩虹”台风立功“个人一等奖”的领奖台上,我心潮澎湃、无比自豪;我和我的团队是优秀的,是好样的!

2017年,带着对东海岛深深地眷恋、满怀对湛江分公司未来的憧憬和祝福,我回到了上海的宝钢机械厂。根据工作需要和组织安排,我担任党委书记一职。

站在“十四五”规划的新起点上,宝武智维确立了“三年三个百”的宏伟蓝图,开启了高质量转型发展新征程。宝钢机械厂作为公司产业不可或缺的重要组成部分,将在宝武智维党委的坚强领导下,以党史学习教育为契机,落实“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的总要求,锚定夯实“3+1+N”业务架构,建设“1+2+N”智慧工厂的发展目标,努力拼搏,砥砺前行,创造优异成绩,为宝武智维高质量发展作出新贡献。

## 从小小种子到参天大树

宝钢股份梅山钢铁 凌忠友

20年前的6月29日,是我一生难忘的日子,我光荣地加入了中国共产党,这是我人生的新起点。谈起入党故事,感慨万千。

是父亲忙碌的身影,让我在心里埋下了红色种子。父亲是一名退伍军人,也是老党员。1969年,梅山9424厂工程指挥部成立,父亲响应国家号召,不计个人得失,和母亲带着才2岁的我和两个姐姐,离开上海来到梅山这个小荒村,投身到钢铁事业中。

小时候的我,印象最深的就是父亲很少在家,即便在家吃饭也很快,总是忙忙碌碌。我问母亲,为何父亲这么忙却整天乐呵呵的,母亲说,他是党员啊。这是我对党员最初的朦胧印象。

是书本上的英雄,让我心里的种子开始发芽。不久后,我开始在梅山一小上学。在学校的课本里、在小人书里,《小兵张嘎》《杨开慧》《刘胡兰》《一把菜刀闹革命》《抗日英雄杨靖宇》的故事,让我感受到了这些英雄人物一往无前、前仆后继、百折不挠的奋斗精神。

是部队里的磨炼,为我浇灌心中的树苗。1985年高中毕业后我参军入伍,重走父辈路,到革命的大熔炉接受锻炼,磨炼自己的意志。到部队后的第一时间,我就递交了《入党申请书》,指导员郑重地对我说:想入党,那可得经受住考验啊。

是扎根基层的十年,让我心中的树苗成长。1990年,我退伍回到梅山,被分配到梅山钢铁动能部通讯站通讯维修岗位。通讯是钢铁生产指挥的中枢神经,我深感责任重大,积极投身到技改项目中,时刻以党员的标准要求自己,苦练专业技能,提高工作能力。我亲历了梅山的电话交换机从步进制交换机到纵横制交换机,再到程控交换机的整个过程,我的业务能力越来越强。

2000年是我难忘的一年,一是我被提拔为电缆班班长,更让我激动的是,我顺利通过组织考察,成为一名预备党员。

是党员的初心使命,让小树苗长成参天大树。在基层管理岗位上,我始终坚持理想信念,不忘入党初心,带领作业区员工圆满完成各项工作任务,保障通讯畅通,为公司生产保驾护航。始终秉承服务至上的理念,通讯故障随报随修,24小时待班,满足现场生产需要,得到了一致好评。在作业长岗位上,我默默无闻、埋头苦干,一干就是20年。

回想走过的历程,每一步都离不开党的培养和教育,离不开鲜艳党旗的指引,“不忘入党初心,党旗伴我成长”是我一生的追求。如今我更要发扬时不我待、只争朝夕的精神,让“大树”枝繁叶茂,为企业发展再立新功。

## 感恩党的培养

宝地吴淞 李小兵

我出生在物质匮乏的20世纪70年代,在苏北农村长大。那时候买布用布票,买粮食用粮票,母亲在大集体干活,一年到头也挣不了几个工分。还好父亲在上钢一厂工作,属于国营大厂,尽管父母分居两地,属于“一工一农”,街坊邻居还是比较羡慕的,让我感到很自豪、很幸福。随着年龄增长,为了改变家庭面貌,十六岁我就招工进入镇办企业上班,从学徒工干起,通过领导的培养和自己努力,从带班长一直干到车间主任。一天,老支书找我谈心,让我争取入党。在他的引导和启发下,我对中国共产党有了朦胧的认识,于是写了第一份《入党申请书》,随后参加镇党委组织的入党积极分子培训班。

1994年5月的一天,父亲打来电话对我说,“厂里还有最

## 平凡岗位践初心

欧冶工业品 黄宏平

回忆入党经历,我很欣慰。站在党旗下庄严宣誓,至今想来依然觉得光荣。刚入党时,我只是觉得,这是自己政治生命的开始,也是组织的帮助、公司领导的关爱、兄弟部门的支持、团队成员的努力下,逐渐让我对自己多年努力工作的认可和肯定。而如今在重过政治生日、重温入党誓词后,更多的是感受到一种神圣、一种责任、一种使命。

20多年过去了,入党宣誓的那一幕一直鼓舞和激励着我不断前进,铮铮誓言一直萦绕在我的耳边催我自强。我不会忘记党对我的培养教育,我一定认真学习党章党规,认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,不忘初心,继续奋斗。

忆初心悟初心,我感到更要守初心践初心。以功成不必在我、功成必定有我的精神,肩负起新时代赋予我们的责任去践行使命。无论顺境还是逆境,共产党员都不能忘记

## 生命中的重要时刻

马钢交材 袁宁

“没有共产党就没有新中国……”吃过晚饭,3岁的小女儿边唱着幼儿园教的歌边问我:“爸爸,什么叫共产党?是干什么的?”我想了想对女儿说:“共产党就是让我们今天过上美好生活的,共产党人处处做榜样,他们严格要求自己,只做好事,喜欢帮助别人……”“爸爸,你是共产党人吗?”女儿的问话让我的思绪回到了从前。

从记事起,在书中、在影视作品、在老一辈的讲述中,我对中国共产党有了初步了解。中国共产党是中国工人阶级的先锋队,是中国人民和中华民族的先锋队,党的最高理想和最终目标是实现共产主义,是为人民服务。儿时的我虽然对这些无法理解,但朦胧中却向往她,希望成为她的一员。时间如白驹过隙,从小学到高中,对中国共产党的认识越发清晰,也更加向往着成为一名光荣的共产党员。

后来,进入马钢车轮轮箍厂工作,迎来了我生命中的重要时刻。我了解到厂筹备处是1961年3月7日成立的。在工程建设的号角吹响

后,21个省市的100多家设备制造厂全力投入会战。在广大党员的带领下,马钢人与广大建设者搭棚为营、风餐露宿、夜以继日,历经2年多的奋力拼搏,试轧出国产第一件车轮轮箍;第二年又成功轧出国产第一件整体碾钢车轮。从此,我国铁路大动脉纵横神州大地。广大党员充分发挥双带作用,冲在最苦最累的最前沿,于是我暗下决心一定要加入中国共产党。平日里我认真对待工作,无惧挑战,勇挑重担,取得了优秀的工作业绩。在党组织的培育和考验下,我终于成为了一名共产党员。记得入党那天,在鲜红的党旗下,我庄严地握紧右拳郑重宣誓,眼中噙着无比激动的泪花。那一幕恍如昨日,不时在眼前浮现。

如今的我,依然非常珍惜也非常热爱自己的工作。我时刻牢记入党誓词,认真学习党的理论,不断提高自己的业务能力。今后,我将以更加坚定的信念和行动投身于工作中,为国家铁路用材的发展贡献绵薄之力。

## 母亲对我说

宝钢资源梅山矿业 张腾

2021年是中国共产党成立100周年,我加入党组织也有13年了。

记得小时候有一次,我放学回家,正在收拾东西的母亲用愧疚的语气对我说:“村里新办了个大型养鸡场,很多事情需要妈妈处理,暂时不能回来照顾你了,你要听爸爸话,照顾好自己和妹妹。”我不高兴地说:“你就不能抽空回来吗?”母亲说:“小鸡苗刚孵化出来,对温度、饲料、环境的适应能力很差,需要有24小时照料,很多叔叔阿姨都是第一次接触养鸡,妈妈要教他们饲养方法。这是集体的财产,我是党员,有义务把事情办好。”目送着母亲出门,我脑子里却一直回响着“我是党员,有义务把事情办好”这句话。

上世纪九十年代初,我进入梅山矿业成为一名回采爆破工。工作中,我经常看到一位老师傅头戴矿灯,上迎头爬煤堆,用一个本子记着什么。打听后才知道,他是负责回采爆破工作的冒林师傅。一次,我在地下负186米进行现场确认时遇到了冒林师傅,他与另一位师傅拿着药管在炮孔里掏着什么,汗水和灰尘将两人的脸染成了花脸,工作服都冒着热气。我上前询问缘由,他说,炮孔破坏了,如果碎石不掏出来,炸药装不到孔底,会影响爆破效果而发生危险,不光影响安全还浪费国家资源。后来,我发现爆破班组里有很多像冒林师傅一样的人,他们

工作认真、吃苦耐劳,遇到困难与危险的时候总是第一个冲在前面。他们都有一个共同的身份——中国共产党党员。这让我心生憧憬,也希望像他们一样,成为这优秀组织的一员。

当我把写好的《入党申请书》拿给母亲看时,母亲问我:“你入党?你怎么想的呢?”“我身边的党员都是优秀的人,我也要像他们一样。”母亲又说:“在单位不光要好好干,更要向老师傅、向党员多学习,看看他们还有什么跟普通群众不一样的地方。”之后的工作中,我默默留意身边的党员,找寻并学习他们的闪光点。两年后我把新写的《入党申请书》再次拿给母亲看,看到我那句“党员就是要勤勤恳恳做事,踏踏实实做人,不光自己要做好,还要团结带动更多的人”时,母亲笑了。

后来,我参加了入党积极分子培训班,通过学习,不断加深对党的理解和认识。工作中我努力钻研技术,脏活累活抢着干,成为班里的骨干。我主动向党组织汇报思想动态、学习心得,在思想和行动上向组织靠拢。2008年8月,我成为一名光荣的共产党员。

入党13年以来,不管岗位如何变动,我都坚持勤勤恳恳做事、踏踏实实做人,发挥双带作用,奉献汗水与才华。这是母亲的教诲,这是党对我的要求。

员标准严格要求自己,并通过业余时间取得了大专文凭。岗位上,我加强业务技能学习,先后取得烧结初级、中级、高级,技师职称,很快成为业务骨干,先后担任组长、工段长等。2001年加入宝钢大家庭后,先后担任多个作业区的作业长,我获得过公司曾乐敬业奖和优秀共产党员称号。这一切,都是党组织培养的结果。

2016年企业转型,不锈钢高炉、烧结作为首批产线实施关停。作为党员管理者,我积极做好员工思想工作,确保了员工状态的稳定。此外,我积极应聘成为一名保安队长,并通过努力在较短时间内取得了保卫师资格证书。尽管这支队伍平均年龄都是五十开外,但在组织的支持培养和我的努力下,带出了一支训练有素的安保队伍。

如今加入宝地资产大家庭,管理更加专业化了。我将始终牢记入党时的初心使命,不断提高业务技能,提升服务意识,带领大家共同进步,为园区的发展壮大作出新贡献。

## 始终记得来时路

中南钢铁重庆钢铁炼铁厂 佚名

“我志愿加入中国共产党……”曾记得我站在单位小礼堂的舞台上,作为新入党的党员代表,面向党旗举起右拳庄严宣誓。那一刻,我感受到了成为一名党员的无上光荣,体会到肩负的使命与责任。如今三年过去了,回望作为党员的成长岁月,感慨良多。

2020年,面对新冠肺炎疫情,全国上下众志成城打响防疫保卫战。重庆钢铁积极响应号召,一手抓防疫、一手抓复工复产。在公司党委的领导下,各级党组织发挥战斗堡垒作用,激发党员投入抗疫保产。我作为志愿者加入到炼铁厂防疫小组,负责外省返渝人员疫情排查统计、居家观察人员健康状况的每日跟踪、记录、通报等工作。同时,也参与了办公大楼的消毒、进出办公人员的测温登记、下发口罩物资的工作。

今年5月13日,我作为党员代表跟随焦化工序党支部参观了重钢集团档案馆。听讲解员讲述江姐的故事,心中别有一番感悟,更多的是对像江姐一样的革命烈士的敬佩。那个年代,他们为了祖国的解放事业不惜抛头颅、洒热血,书写了可歌可泣的英雄之歌。在和平年代的今天,许多党员“舍小家顾大家”,为了抗疫保产而奉献。又何尝不是共产党员人无私无畏精神的体现呢。

我回忆起第一次参加党员义务劳动时的情形。党员们不怕苦、不怕累,在现场挥洒着汗水,为绿化带除草、清理路边杂物……“不积小流,无以成江海”,党员就是那一滴滴水珠,在党的领导下汇聚成干事创业的磅礴力量,无论岁月更迭,始终保持初心。我为自己是一名光荣的共产党员而自豪。

## 不忘初心 默默耕耘

宝钢工程 杨正荣

我是1985年7月走上工作岗位的,不到半年时间就向党组织递交了第一份《入党申请书》,后因工作单位调整,我在新单位又递交了一份。经过党几年的培养和考察,终于在1996年正式成为一名光荣的共产党员。

此后,我始终以党章的标准严格要求自己,坚定理想信念,坚持党的宗旨,认真履行党员义务,践行入党誓词,我结合党员登高计划,努力在提高技术创新能力、满足市场拓展需求、确保项目顺利实施、人才培养等方面,充分发挥党员先锋模范作用。

在技术创新上,我跟踪电气专

业的国内外发展情况,了解行业最新动态;为专业技术发展提供支撑,增强专业的持续竞争力;积极参与技术创新项目,发表有质量的论文、申报专利,投身宝数云平台与工程大数据中心建设。在满足市场需求上,参与潜在客户的售前技术交流与沟通,为项目合同提供技术支持。在确保项目顺利实施上,承担以电气为主体项目的设计,参与专业技术评审工作,提高项目可操作性,增强客户的认同感。在人才培养上,通过项目实施培养专业负责人,也为碰到技术难题的员工解决问题,带动他们成长。

在今后的工作中,我将持续发扬艰苦朴素的工作作风,不忘初心、牢记使命,发挥党员的双带作用,更加认真负责、保质保量地完成各项任务,在新时代为党旗增添新的光彩。

